



Архивное фото: kmi.gov.ua

Вице-премьер-министр Украины Павел Розенко и Всеукраинский Совет Церквей и религиозных организаций обсудили вопрос создания отдельного специально уполномоченного центрального органа исполнительной власти в сфере религии и национальностей.

Встреча состоялась 16 мая в Доме Правительства с целью обсуждения инициативы по созданию Государственной службы Украины по этнополитике и свободе совести, в компетенцию которой предлагается отнести вопросы формирования и реализации государственной политики в сфере религии и в сферах межнациональных отношений и обеспечения прав национальных меньшинств, сообщает [Институт религиозной свободы](#).

"Создание такого органа, а вернее его возобновление, станет действенным шагом правительства на пути усиления институциональной способности государственной политики в сферах религии, межнациональных отношений, обеспечения прав национальных меньшинств и гуманитарной политики Украины в целом", – [сказал Павел Розенко](#)
в ходе встречи.

По его словам, вопрос возобновления отдельного центрального органа исполнительной власти по делам религий и национальностей на протяжении последних лет постоянно поднимали представители авторитетных международных организаций.

Со своей стороны, члены Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций отметили, что частые реорганизации государственного органа по делам религий не способствуют его эффективной работе, а предложения международных партнеров Украины со временем могут поменяться на противоположные – как это и произошло сейчас.

Предварительно религиозные деятели поддержали предложение о создании Госслужбы Украины по этнополитике и свободе совести. После консультаций внутри Совета Церквей будет отправлено официальное письмо Правительству Украины по этому вопросу.

Члены ВСЦиРО отметили, что Госслужба должна действовать в соответствии с законами Украины и не фаворитизировать какую-либо из конфессий. По мнению религиозных деятелей, этот орган должен действовать в интересах религиозной свободы и плюрализма, предоставлять административные услуги одинаково быстро и качественно для любой конфессии, без какой-либо дискриминации.

Кроме этого, Госслужба по этнополитике и свободе совести не должна создавать совещательные органы “коллективной безответственности”, когда решения, которые находятся в компетенции Правительства, подменяются рекомендациями консультативных органов.

Председатель Всеукраинского Совета Церквей и религиозных организаций епископ **Виталий Кривицкий**

поблагодарил Кабинет Министров за проведенные консультации с религиозным сообществом по этому вопросу и за открытость Правительства к диалогу и постоянному практическому взаимодействию с ВСЦиРО как институций гражданского общества.

Как сообщал ИРС, в декабре 2010 года был [ликвидирован Государственный комитет Украины по делам национальностей и религий](#), функции которого были переданы в реорганизованное Министерство культуры Украины.

В составе Минкультуры донныне функционирует Департамент по делам религий и национальностей, который осуществляет государственную регистрацию отдельных видов религиозных организаций, предоставляет согласие на религиозную деятельность иностранцев в Украине и осуществляет другие полномочия в соответствии с Законом Украины «О свободе совести и религиозных организациях».

Подпишитесь на страницу ИРС в [Facebook](#) и [Twitter](#) – экспертный взгляд на законодательство и религиозную жизнь в Украине и мире!

Институт религиозной свободы irs.in.ua